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Kányádi Sándor
Májusi szellő

Almavirággal
futkos a szellő,
akár egy kócos
semmirekellő.

Kócosnak kócos,
de nem mihaszna,
okot nem ád ő
soha panaszra.

Búcsújárás a szomszédba

 Nem tudom más hogy van ezzel, de én úgy,
ahogy telnek az évek, egyre többet jutnak
eszembe a gyermekkoromban történt dolgok.
A gyermek az mindig gyermek volt, főleg a
székely gyermek, az ha valamit fölszedett a
szülők humorából, akkor elmondhatták, hogy
csintalan, jókedvű, piros arcú, aki fütyül a vi-
lágra, csak egy jó sorkolat zsíros, házi kenyér
legyen a kezében, egy foltozott nadrág és egy
foltozott bakkancs a lábán. Arra is jól vissza
emlékszem, hogy Pünkösd táján könnyebben
ment a szülőknek a fegyelmezésünk, mert az
édesanya néha megemlítette, hogy ha jó gyer-
mekek lesztek, akkor eljöhettek a
homoródalmási Szentháromság búcsúra, és ez
az igéret abban az időben akkora dolognak
számított, mintha most azt mondanák: elvisz-
lek fiam, Amerikába.

 Azt is elmondhatjuk, hogy a Szenthárom-
ság búcsú egy kicsit szinte lövéteies volt, hi-
szen Lövétéről mentek a legtöbben, felpártol-
ni a kisebb létszámú testvéregyházat, és ne fe-
lejtsük el, hogy a kántor is lövétei volt, hiszen
amíg Harangozó István bácsi Lövétén kántor-
kodott, azalatt Laci fia volt a gyakorló kántor
Homoródkarácsonyfalván és így ugyanazokat
az énekeket orgonálta, amelyet édesapja, tehát
lehetett rittyenteni, hogy:

 "Szentháromságnak az én életemet,
 Felajánlottam testemet s lelkemet,
 Őt fogom dicsérni és dicsőíteni,
 Áldassál Szentháromság, örökké egyvaló-

ság."

Füttyöget olykor,
mintha ő volna
a kertek kedves
sárgarigója.

Meghintáztatja
ágon a fészket,
leszáll a földre:
fűhegyen lépked.

Illeg és billeg,
s ha dolga nincsen,
elüldögél egy
kék nefelejcsen.

 Idősektől hallottam, hogy régen Kőgyakránál volt egy me-
zei út le egészen Almásig, és a búcsúsok azon a puha úton
mentek, hiszen így a gyermekek futkározhattak, játszadoztak,
nem kellett akkora felügyelet rájuk. Csergászónál a fiatalok
kiszaladtak az oldalba, nyírfa ágakat törtek és azzal díszítet-
ték fel a zászlókat, a gyermekeknek is volt külön két szép, ki-
csi, fehér, templomi zászlójuk, amelyet büszkén vittek a nagy
zászlók előtt.

 Nemcsak a templom, hanem a templom kerítése is megtelt
búcsúsokkal, aztán a mise végén jöhetett a zöld fűben a fala-
tozás, hiszen mindenkinek volt néhány jó falat a táskájában,
vagy a tarisznyájában. Jólesett a gyalogoló gyermekeknek a
hazai étel, de ennél is jobban esett, és talán azt vártuk a leg-
jobban, amikor megjelent Gergő pap bácsi fekete reverendá-
ban. Ekkor köréje sereglettünk, hiszen tudtuk, hogy most jön
a pap bácsi búcsúfia, ami nem volt más, mint az, hogy a kaka-
sos nénitől megvásárolt egy egészen nagy kosár frissen pat-
togtatott kakast (persze viccesen alkudozott a nénivel, hogy
mennyi lehet a kosárban), és a gyermeksereg jó étvágygal el-
fogyasztotta  a zöld füvön, majd ittuk rá a szomszédból hozott
jó hideg kútvizet. Természetesen mi is vettünk búcsúfiát az
otthon maradottaknak. Az egyik gyermektől kérdezte egy né-
ni: Hát te milyen búcsúfiát vettél, komám? A gyermek jó szé-
kelyesen azt felelte: "Én egy háromlejes szent izét", valójában
egy kicsi szobrocskát vásárolt.

 Milyen szép is volt, ha elmehettünk gyalog a két szomszéd
búcsúra (Szentháromság és Jézus Szíve), többet jelentett ak-
kor, mint most bármilyen buszos kirándulás.

 Az idők változnak, de a búcsús templomok ugyanazok ma-
radtak, ajtajuk nyitva áll minden hívő keresztény előtt, jelez-
ve, hogy térj be vándor, mert itt testi-lelki megnyugvást ta-
lálsz, itt újra és újra feltöltődhetsz a mindennapi kemény
munka végzéséhez és elviseléséhez.

Lázár Béla

1990. Szentháromság vasárnapja, indul a keresztalja  a
homoródalmási búcsúra. A képet Egyed Márta küldte be.
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KIVONAT,
a 2015. májusában tartott helyi tanácsgyűléseinek

jegyzőkönyveiből

A májusban tartott gyűlésen az alábbi napirendi pon-
tokat vitatták meg:
Határozatjavaslat a helyi tanácsnak Hargita Megye
Tanácsával való partnerségi szerződéséről, a megyei
kisvillany programba való részvételére vonatkozóan,
Határozatjavaslat a 2015 -2020-as időszakra alakuló
Homoród - Küküllő Akciócsoportban való részvétel
jóváhagyására,
Előterjesztés, határozatjavaslat a  2015-ös évi költ-
ségvetés módosítására vonatkozóan,
Előterjesztés, határozatjavaslat a Felső Homoród
Mente Kistérségi Társulás költségvetésének kiegészí-
tésére vonatkozóan,
Előterjesztés a ECO CSIK KFT alapszabályzatának
módosítására hozott 5/2015-ös tanácshatározat visz-
szavonására, valamint a módosított alapszabály elfo-
gadására vonatkozóan,
Előterjesztés az Őrangyal program bővítése érdeké-
ben benyújtott pályázat jóváhagyására vonatkozóan,
Előterjesztés a községben szervezett Homoródmenti
Kórustalálkozó költségeinek kifizetésére vonatkozó-
an,
Előterjesztés a közvagyonlista módosítására vonatko-
zóan,
Kérések és más problémák megvitatása.
A fenti napirendi pontok tervezetének ismertetése
után a jelenlevő testületi tagok elfogadták azt.
Az első napirend keretén belül a polgármester ismer-
tette a megyei kisvillany programba való részvételre
vonatkozó partnerségi szerződés megkötésének szük-
ségességét és fontosságát. A fent említett program ré-
sze a Somkőháta zóna villamosítása. Ezen beruházási
munkálat körülbelüli értéke 932.110 lej, amely ösz-
szegből 2015-ös évre 430.000 lej van tervezve. A
partnerségi szerződés szerint a helyi tanács feladata a
különböző tervek, hatástanulmány elkészítése, az
eszközök és felszerelések elhelyezéséhez szükséges
terület biztosítása és azok épségének biztosítása, a
villamos hálózat működésének biztosítása, stb.
A fentiek megvitatása után a jelenlevő testületi tagok
egyetértettek a partnerségi szerződés megkötésével.
 A Homoród-Küküllő Akciócsoportban való részvé-
telre vonatkozó előterjesztést a polgármester ismer-
tette, amelyből kitűnik az akciócsoportban való rész-
vétel szükségessége. Az akciócsoportban 16 önkor-
mányzat társul, a társulás szükséges, mivel egyes pá-
lyázatokat csak az akciócsoportok által lehet megpá-
lyázni, tudva, hogy a helyi költségvetési keret több-
nyire csak a működéshez szükséges feltételeket bizto-
sítja és az elkövetkező időszakban a fejlesztési terve-
ink megvalósításához szükséges minden pályázati le-
hetőséget kihasználni.
A testület jóváhagyta az akciócsoportban való részvé-

telt.
A költségvetés módosítására vonatkozó előterjesz-
tésből kitűnik, hogy a Fejlesztési Minisztériummal
kötött finanszírozási szerződés (amely két megkez-
dett beruházási munkálat pénzelésére vonatkozik)
alapján 432.500 lejt kapott községünk, úgyszintén a
165/2013 számú törvény, amely a tulajdonjogilag
nem rendezett mezőgazdasági területek felleltározá-
sára vonatkozik, annak alkalmazására 50.000 lejben
részesült községünk, és ez  maga után vonta a költ-
ségvetés módosítását, tehát a fenti összegek felhasz-
nálását az alábbiak szerint javasoljuk:
-  A már több éve folyamatban levő csatornázási
munkálatok befejezésére 342.500 lej
-  A DC 26-os számú Mocsármezei út további javí-
tására 100.000 lej
-  50.000 lej pedig a célirányosan meghatározott
munkálatok (mezőgazdasági területek felmérése, be-
azonosítása, leltározása) kifizetésére.
Ezzel a napirenddel kapcsolatosan az alábbi kérdések
és javaslatok hangzottak el: A csatornázási munkála-
tokkal kapcsolatosan érdeklődtek már többször emle-
getett munkálatoknál például, hogy az  aknák kipuco-
lása el vannak-e végezve. Az útjavítás kompatibilis-e
a kanalizálás elindításával, mikortól lehet beszélni,
hogy a lakosság csatlakozhat rá a hálózatra. A fenti-
ekre a válasz: a három átszálló állomás rendbetétele
el van végezve, a rácsatlakozásról 2 - 3 hét múlva le-
het beszélni, annak függvényében, hogy hogyan lehet
kiegyezni a kivitelezővel.
A Mocsármezei út javításával kapcsolatosan a kérdés
az, hogy mikor fognak neki a munkálatoknak.
Válasz: a kivitelezőtől függ, a betervezett 100.000
lejből körülbelül 1 km szakaszt lehet feljavítani, de
reméljük, hogy jövőre is kapunk valamekkora össze-
get.
Javaslat hangzott el, hogy a fent említett útszakaszon,
az iskolán kívül, a Gábos Lajoséknál levő átereszt
más helyre kellene tenni.
A fentiek ismertetése és megvitatása után a jelenle-
vők jóváhagyták a javasolt költségvetés módosítást.
A Felső Homoród Mente Kistérségi Társulás költség-
vetésének kiegészítésére vonatkozó előterjesztésből
kitűnik, hogy a társulás tagjai azt a döntést hozták,
hogy a társulás költségvetésének kiegészítéséhez
hozzájárulnak a 2015. évben azzal a céllal, hogy egy
rendezvény keretén belül az 1990 után nyugdíjba vo-
nult pedagógusoknak  életdíjat nyújtanának át. Köz-
ségünk a 2015-ös évre 500 lej pót tagsági díjjal járul-
na hozza.
Ezzel kapcsolatosan az alábbi kérdések és javaslatok
hangzottak el:
-  Minden településen külön szervezze meg.
-  A rendezvény a két Homoród mentét érinti-e, tele-
pülésenként kellene megszervezni vagy pedig öt-
évente más-más településen.
-  Miben áll a rendezvény és az  életdíj?
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HIRDETÉS

      A közbirtokosság  vezetősége értesíti a tagságot,
hogy folyó év június 16-tól, keddi napokon megkez-
dődik a tüzifa osztalék kiosztása a kirulyi rakodó-
helyről.
A fát a kirulyi rakodóhelyről csak lövétére lehet szál-
lítani.
Az igazolásokat munkanapokon  8-tól 14 óráig lehet
kivenni a közbirtokosság irodájában. Kérjük, hozzák
magukkal a tagságkönyvet és a személyi igazolványt.
A kitermelés ára, valamint a fa ára az eddigi évekhez
viszonyitva nem változott.
Érdeklődni lehet a közbirtokosság irodájában vagy a
0266 220 728-as telefonszámon .

Vezetőség,
Lövéte, 2015. június 4.

Súlykorlátozás és útlezárás a 132-es me-
gyei úton

Nem közlekedhetnek június elsejétől a 3,5 t -nál na-
gyobb teherbírású autók a 132-es jelzésű megyei
úton, Szentegyháza és Homoródújfalu között, az el-
kezdődött munkálatok miatt. A korlátozás körülbelül
november végéig marad érvényben, amíg az útszaka-
szon zajlanak a felújítási munkálatok.
Szerdától, június 3-tól, szintén felújítási munkálatok
miatt, lezárják az utat Szentegyháza és Lövéte között.
Ezen a szakaszon két hidat kell építeni, a munkálatok
körülbelül 3 hónapot tartanak. Ez idő alatt Lövétéről
Csíkszeredába Szelterszen keresztül, Kirulyfürdőt
érintve lehet eljutni, míg Udvarhelyre Oklándon ke-
resztül, illetve a 132A jelzésű megyei úton, az Al-
más-Homoródszentmárton útvonalon.
A térség, illetve a lakosság számára fontos beruházá-
sok befejezéséhez türelemre, megértésre van szük-
ség, ezt kérik a lakosságtól az elkövetkező időszakra,
emelte ki a június elsején megkezdett útjavítási mun-
kálatok kapcsán Borboly Csaba, Hargita Megye Ta-
nácsának elnöke.

Csíkszereda, 2015. június 2.

-  Válasz: a rendezvény csak a felső Homoród men-
tét érinti, egy kis ünnepség, protokollal együtt, mélta-
tások és oklevél átadása, köszöntők. A rendezvényt
ez év június vagy szeptember hónapjában szerveznék
meg. A rendezvény pénzbeli költsége kb. 2.000 lej, a
protokoll költségeit támogatásból, közadakozásból
oldanók meg.
A testületi tagok egyetértettek a fenti rendezvény
megszervezéséhez szükséges 500 lejes hozzájárulás-
sal.

 Az ECO CSIK KFT alapszabályzatának módosítá-
sára hozott 5/2015-ös tanácshatározat visszavonásá-
ra, valamint az módosított alapszabály elfogadására
vonatkozó előterjesztés és határozatjavaslat ismerte-
tése és megvitatása után a testületi tagok egyetértet-
tek a határozatjavaslat jóváhagyásával.

 Az Őrangyal program bővítése érdekében benyúj-
tott pályázat jóváhagyására vonatkozó határozatja-
vaslatot a jelenlevő testületi tagok jóváhagyták.

 A községben szervezett Homoródmenti Kórusta-
lálkozó költségeinek a kifizetésére vonatkozó előter-
jesztés és határozatjavaslat ismertetése és megvitatá-
sa után a testületi tagok jóváhagyták a kórustalálkozó
költségeinek kifizetését.

 A község  közvagyon leltárának módosítására vo-
natkozó előterjesztés rámutat a leltár módosításának
szükségességére. A földtörvény értelmében a község
tulajdonába került 54, 57 ha erdős terület, míg az álta-
lános iskola tulajdonába 12,29 ha erdős terület. Az ér-
vényben lévő törvények előírásai szerint az erdős te-
rületek a község közvagyonához tartoznak.
A fent említett területek a leltárba vételével szüksé-
ges a lista módosítása. A fenti javaslatot a jelenlevő
11 testületi tagok 10 igen szavazattal és 1 ellene sza-
vazattal hagyta jóvá.

 Az utolsó napirend keretén belül az alábbi kérése-
ket, problémákat tárgyalták meg:

 Újra megvitatták a kovácsműhelyek szerződését
és ezzel kapcsolatos más problémákat.

 A polgármester ismertette az alábbiakat:
-A 132-es megyei úton a hidak kijelölése a héten
megtörténik.
-A Gyilkoskő-Mohaji úton 3,8 km szakaszt összeköti
az Almási Közbirtokosság. Az ezen a szakaszon levő
területek gazdáit fel kell szólítani, hogy az útmenti ér-
tékesebb  fákat vágják ki.
-A Láz útja és Szereprezei út javításának hamarosan
nekikezdenek.
-A község címerének jóváhagyása május 28-án lesz a
megyei bizottságnál.
-A 313 kiírás szerinti turisztikai pályázat kivitelezé-
sével még várni kell.
A fentiekkel kapcsolatosan az alábbiak hangzottak el:

 A feljavított utak karbantartására nagyobb
hangsúlyt kellene fordítani, például a Szelteszi útnál a
kő kitermelő cégekkel megegyezni, hogy segítsenek
be a karbantartásban; forgalmi táblák mielőbbi elhe-

lyezése: a központban a templom felé vezető úton az
áteresz kicserélése; a hidak kijelölése és a munkálat
megkezdése a polgármester jelenléte nélkül ne tör-
ténjen meg, a hidak elbontásából származó anyagot
(faragott kövek, vasazat) meg kellene menteni a köz-
ség számára. A beton híd elbontásából származó
anyag kinek a tulajdonába kerül.
Több téma nem lévén, a gyűlés munkálatait bezárjuk.

Lövéte, 2015. május 18.

  Gyűlést vezető elnökök,                     Jegyző,
Mag István, György Árpád               Miklos Ida
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Anya a legédesebb

Drága anya, te olyan édes vagy,
és ha kérem még mézet is adsz.
Te vagy a legszebb a világon,
És a szereteted ott van egy virágon.

Egyed Barbara, IV. A

Az én anyukám

Drága édesanyám, te mindig meghallgatsz,
A virágok közt nekem te a legszebb vagy.
Tudom, hogy sokszor rossz vagyok,
de tőled ekkor is egy csókot kapok.

Gábos Karola, IV. A

Egy alapszabály-módosítás margójára

   2015. május 17-én közbirtokossági tisztújításra került
sor. Ennek alkalmával újra terítékre került a közbirtokos-
ság alapszabálya, pontosabban annak kérdése, hogy a
tisztújítás során miért nem alkalmazható az új alapsza-
bály. A tagság egy része ugyanis nehezményezte, hogy
noha a novemberben elfogadott módosítások szerint min-
den tag egyetlen szavazati joggal rendelkezik, a sorra ke-
rülő tisztújítás során ezt mégsem alkalmazzák. Az elnök
elmagyarázta, hogy az új alapszabály ellen 5 közbirtokos-
sági tag óvást nyújtott be, s mivel a bíróság javukra dön-
tött, a változtatások nem alkalmazhatóak. Ennek nyomán
a gyűlésen kisebb felháborodás volt tapasztalható a nevü-
kön nevezett, óvást benyújtók ellen, akik úgymond szem-
bementek a közakarattal.
   Ezzel itt meg is állhatnánk, amennyiben a helyzetet csak
felületesen akarnánk ismerni. De ha jobban mögéje aka-
runk nézni, válaszolnunk kell arra, hogy az óvás benyúj-
tók tulajdonképpen mit akartak elérni.
   Mindehhez tudni kell, hogy novemberben nem csak az
áhított "1 személy - 1 szavazat" módosítást fogadta el a
közgyűlés, hanem többek közt azt is, hogy ez a szavazási
mód kizárólag tisztújításkor alkalmazandó, máskor az
"ahány jog - annyi szavazat" elv érvényesül. Talán a mó-
dosítás folyamatának bonyolultsága lehetett az oka, de
ezeken a tényeken könnyen átsiklottak, így bizonyára
még ma is sokan azt hiszik, hogy minden szavazás alkal-
mával mindenki 1 szavazati joggal rendelkezne, ha nem
óvják meg az alapszabály módosítását. Pedig láthatjuk,
hogy ez nem így van, és az egy joggal való szavazás csak
nagyon korlátozott formában érvényesülhetne.

   A közhangulatot ismerve, nem valószínű, hogy a no-
vemberben elfogadott forma tükrözné a tagság akaratát. A
tagság azt szeretné, ha szavazáskor mindenki véleménye
számítana, nem csak azoké, akik több 10 joggal rendel-
keznek. Nem hiszem, hogy a 3 évenkénti egyszeri
szevazategyenlőségért cserébe elfogadná, hogy az összes
többi döntés alkalmával jelképes legyen a jelenléte. Aki
látja, hogy pl. az ő szavazati lapján 3-as van, egy másén
pedig 70, az joggal érezheti súlytalannak a szavazatát, és
valószínű, hogy gyűlésre se lesz kedve járni. Ez pedig ah-
hoz vezethet, hogy a közbirtokosság mgszűnik "köz"-nek
lenni, s minden döntés a sok joggal rendelkező kevesek
kezébe kerül.

   Ha bárkinek kételyei vannak, vagy esetleg nem látta az
alapszabályzat módosítására letett javaslatokat, írott for-
mában megtalálhatja a fent nevezett intézmény irodájá-
ban, és az alapszabályzatot módosító gyűlésről készült vi-
deofelvételt is.

   Ez tehát az a helyzet, ami ellen az 5 személy a módosítás
megóvása formájában tiltakozott. Sajnos az óvásunk
eredményeként a tisztújítást szabályzó módosítások is
törlődtek, de hisszük, hogy még mindig ez a kisebbik

Az én anyám…

… a legszebb az anyák közt,
ezért szeretem én őt.
Nagyon kedves
és erősen lelkes.

Egyed Csongor, IV. A

Búcsúzunk tőled iskolánk

Búcsúzik a tavasz, utolsó sugara
Lágy melegével még egy utolsót integet,
Úgy búcsúzunk mi is, akár egy nagy hajó,
Mely elhagyva a partot, távolból integet.

Előttünk ma szélesre nyílik a kapu,
Mely számtalan pillanat emlékét dédelget,
Ma megnyílik majd lassan bezárul mögöttünk,
Otthagyva megannyi, gondtalan szép évet.

Vár ránk egy végtelen, szokatlan hosszú út,
De belőled merítve, haladunk tovább,
S ha néha csendben némán poroszkálunk,
Eldúdolunk egy dalt, és gondolunk rád.

Gondolunk rád mindig, ha eljön egy pillanat
Töröljük a rosszat, csak a jóra emlékezünk,
S ha a célunkat elérve, ránk szerencse ragyogna
Ezt is csak mindig, neked köszönhetjük.

    Bencze Edith

rossz.
A közbirtokosság természetesen fellebezhet az
óvás ellen. Számunkra nem kérdés, hogy ezáltal
kiknek az érdekei lesznek kiszolgálva.

Tisztelettel,
       Orbán Lőrinc Attila, Lázár Zoltán, Márton
Sándor, Lifu Zoltán, Gábos László
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A tavasz hangjai

A tavaszi nap, mint egy ringó bölcső,
hangját hallani felemelő.
Zizzen  a faág, a rűgy kipattan
tóban a béka nagyot csobban.
Ugrál a mókus, hegedül a tücsök,
e szép daltól minden táncra perdül.
Harmatos faágon dalol a cinege,
messze röpül a dalra a picike.
Károgó varjú indul útjának,
így lesz vége egy idilli tájnak.

Mihály Szidónia, III. B osztály

"A zene az kell"

 Egy hét leforgása alatt a Lövétei Asszonykórus
számtalan szép rendezvényen vehetett részt, készít-
hette elő azokat.

 Minden rendezvénynek megvannak a maga háttér-
munkásai, akiket nem méltatnak, nem dicsérnek, de
mégis fontos szerep jut nekik. Így volt ez a
csíksomlyói búcsú idején is. Vették hírünket a Duna
TV-ben, s jöttek Pécsről, egy busz idős ember, Pün-
kösd vasárnapján megnézni templomunkat, a Tájhá-
zat,  megpihenni a Tájház udvarán, enni kókós le-
pényt, meghallgatni népdalainkat, viseletbemutatót.
Kellemes pár órát töltöttünk együtt. Búcsúzáskor azt
mondták: "A jó Isten tartsa meg a jókedvüket." Kell-e
ennél jobb kívánság, sokszor eltűnődtem rajta. A jó-
kedvű ember nem beteg, nem szomorú, nem gyászos,
s főleg nem depressziós. A jókedvű ember boldog,
megelégedett, vidám, egészséges, sokszor az orvosok
felírnák receptre a betegnek a nevetést, ha lehetne,
annyira jó hatása van. Köszönjük a pécsieknek a láto-
gatást, de a napnak nem volt vége, d.u. 3 órkor már
kelt az új rendezvényre a lepénynekvaló. Délután 5
órától az I. Székelyföldi Poet találkozó volt, melyen
gyönyörű verseket hallgattunk helybeli és idegen po-
étáktól. Utána beszélgetések és egy kis éneklés a Táj-
ház udvarán. Sokan megnézték aznap a Tájházat, de
nemcsak akkor, hanem előtte és utána való napokban
is. A fáradtságot, a munkát mindig elfelejtjük, mikor
megérkezik a vendég és érdeklődve nézi őseink bú-
torzatát, ruháját, meghallgatja a róluk szóló története-
ket, eseményeket. Tudom, akik idegenbe szakadtak
lövéteiek, ők is sokszor betérnek őseink szobájába
megpihenni, megnyugodni, erőt meríteni. Adja  a jó
Isten, hogy sikerüljön nekik!

 Május 29-én az Asszonykórus hivatalos volt And-
rás Gábor Róbert Titó és Szederjesi Teodora előadó-
estjére, amelyre szép számban el is mentünk. Külön-
leges, lelket megindító érzés egy falusi asszonynak
élőben olyant látni, hallani, amit esetleg Tv-ben, vagy
álmunkban láthattunk idáig. Opera, operett áriákat
hallottunk András Robi és Szederjesi Teodora előadá-
sában. Róbertről azt kell tudni, hogy II. éves, zene-
szakon van a csíkszeredai művészeti iskolában. Robi
szereti a zenét, az éneklést, de kitűnik a kézügyessége
is, hiszen a bútorfestésben is jeleskedik, horgol
cakkenyeket.
Amikor a minap behozta nagymamája, András Kati
néni kézimunkáját, elcsodálkoztam, volt kitől örököl-
jön a gyerek. S az idős asszony  ahogy tud még most
is kézimunkázni, az bámulatos. Adja a jó Isten, még
sokáig készíthessen szép terítőket! Visszatérve Robi-
ra, nagy jövő állhat előtte, a jó Isten segítségével;
szép, kellemes tenor hangjával, amikor énekelt, csak-
is kellemes perceket tölthettünk hallgatóként. Büsz-
kék vagyunk, hogy a lövétei gyerekekből is adódnak
nagy tehetségek. A jó Isten segítse meg tanulását,

hogy még sok szép énekkel örvendeztethessen meg
minket.

 Május végén a Szentmártoni nyíres fesztiválra
hívtak meg. Mivel aznap volt az almási búcsú, menet
betértünk a búcsús szentmisére, székelyruhában az
Asszonykórus, majd Szentmártonban énekeltünk a
színpadon és viseletbemutatót is tartottunk.

 Sok szép élmény, csak kapkodtuk a fejünket, de
vajon Isten segítsége nélkül megtudnók-e csinálni
mindezt. Nem vagyunk már fiatalok, és ott van a csa-
lád is, de mégis kell egy kis más dolog, ami felvidítja
az embert, a lélek, a szellem táplálékára is gondunk
kell legyen néha. Boldog vagyok, hogy nemcsak a
lelkes asszonykórus tagjai, hanem más asszonyok is a
faluból eljönnek velünk egy kis zenehallgatásra, ki-
kapcsolódásra a mindennapokból.

 Befejezésül annyit: őseink másképp éltek, nekik
nem volt ennyi rendezvény, mint nekünk, ők a nagy
ünnepekkor töltődtek fel lelkileg, vajon mi is fel tu-
dunk-e úgy töltődni, mint ők. Minekünk is olyan érté-
kes-e ez a pár év a földön, mint nekik. Reméljük,
hogy az, s ebben a nagy lótás-futásban meg tudunk
állni egy percre, legalább míg imádkozunk - vagy ze-
nét hallgatunk.

Fazakas Ágnes

 



LÖVÉTEI KIÁLTÓ                                        2015. MÁJUS                                   6.oldal 

   

Boldogság és szeretet

Boldogság és szeretet
Vígan éldegélnek,
Soha nem veszekednek,
Egymással jól kijönnek.

Látni a mosolyt az arcán,
Vígan, szépen látnám.
Boldogság az öröm
Szeretet az örök.

Látom és örülök,
Gyorsan azt kibököm.
Én is ilyen lennék,
Ha mindig boldog lennék.

Égei Kriszta, V. oszt.

Meseország

Meseország jaj, de jó!
minden gyermek itt jó.
Játszadoznak egész nap,
és jó sokat kacagnak.

Pán Péter és Piroska
sétálnak az erődben.
Csúf boszorkány barlangjához
közelednek éppen.

De nem a boszi barlangja
hanem hét törpe bányája.
Most jöttek ki sok-sok kinccsel
gyémánttal és ezüsttel.

Itt a réten van egy őz,
vele egy kis ugribugri,
úgy hívják őt- mind a kettőt
Tappancs és Bambi.

Ludas Matyi és libája
mennek-mennek a vásárba.
Eladná a libáját,
s venne egy szép paripát.
De a liba nem ér annyit,
inkább vesz vagy két pár zoknit.

Hamupipőke mostohája,
ordít mint a sakál.
Szája egy nagy csűrkapu:
Takaríts, te leány!

Ha én egyszer rossz lehet-
nék…

Ha én egyszer rossz lehetnék,
minden csínyt én elkövetnék.
Nem tanulnék soha-soha,
hóban csúsznék éjjel-nappal.

Bosszantanám a felnőtteket,
leigáznám a  gyermekeket.
Tanárokra nem figyelnék,
időseket nem becsülném.

Én soha nem ennék levest,
inkább nasit, sütit, chipszet.
Hűvös esőben szaladgálnék,
agyagos sárban ugrándoznék.

Márton Fanni, V. oszt.

Harc

Íme itt a harcnak tere,
sötétségnek piszkos lelke,
álmainknak határt téve,
eltünteti mind, mi kéne.

Eltünteti mindazt, mi szép,
eltitkolja szeretetét.
De ha hiszünk és remélünk,
az út végén tán fényt lelünk.

Szíveinket megtisztítja,
csobbanó víz jól kimossa.
Hűvös szellő megszárítja,
s lelked mélyén megtalálja.

Lélek gyertyád lángra gyújtja,
s álmaidnak fala tárva,
lelked tüze eltiporta
földed nézd meg, hív a haza!

Sötétséget legyőzhetnéd,
hadd menjen el a sötétség.
Fényt kell adjunk a világra,
megmenthetjük  Földanyánkat!

András Zsolt, VI.A

Lobogó pusztán

Vágtatok lovammal a lobogó pusztán
Lobogó sörénnyel a sivatag hátán.
Nagyot fúj a szél, minket sodorván
átkelünk az éj fújtató szárnyán.

Reggel mikor felkelek, ő ott áll mellettem,
Dacolva, küzdve néz rám meredten.
Csak úgy elhagyottan, árván, szerényen,
Lefekszik mellém a szalmára gyengéden.

Mihály Klementina, VI.A

Az I. Rímfaragó verseny díjazott versei
Hófehérkét éppen most
ébresztette fel,
szőke herceg fehér lovon,
aki most csókolta meg.

Shrek és a szörnyeteg
ijesztgetnek éppen
itt a közeli erdőben,
mert jó lett kedvük estére.

A jó tündért sem hagyom ki,
épp most támadt kedve
ruhákat vasalni
a holnapi esküvőre.

Itt van egy tó,
valaki úszkál benne,
a kis hableány az
nagy meglepetésünkre.

Lépkedek az ösvényen,
valamiben megbotlok,
Pöttöm Panna kocsijával
köszön, hogy Sziasztok!

Ennyi volt a versike,
búcsúzom most tőletek,
találkoztam mindenkivel
az egész mesehőssel.

György Bernadett, VII.B
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DIÁKOLDAL
Május 15-17 között rendezték meg Nagyváradon a
negyedik Csillagszerző Matematikaverseny országos
szakaszát, ahol a Hargita megye csapatát iskolánk ta-
nulói képviselték: az V. osztályos Lázár Róbert-
Venczel, a VI. A osztályos András Zsolt, a VII. B osz-
tályos Miklós Dóra és a VIII. A osztályos Mihály
Bernadett, akik a verseny levelezős fordulóin, majd a
megyei versenyen a legtöbb pontot szerezték. Így a
legeredményesebb három tanuló, Lázár Róbert-
Venczel, Miklós Dóra és Mihály Bernadett dolgoza-
tának az öszpontszámából adódóan az általános isko-
lák csapatversenyén I. díjat kaptott. Az országos sza-
kaszon tovább sikerült csillogtatni tudásukat: Róbert
I., Zsolt III., Dóra IV. és Bernadett V. helyezést  ért el.
Gratulálunk nekik! Jövő tanévre is hasonló szép ered-
ményeket érjetek el!
Köszönettel tartozunk, az iskolánk vezetőségének és
a lövétei közbirtokosságnak, hogy támogatták a ver-
seny megyei szakaszának jó lebonyolítását és az or-
szágos szakaszon való részvételünket.

A Napsugár gyermekirodalmi folyóirat Szólj, szám!
pályázatának szeptembertől februárig tartó hat fordu-
lóján magas pontszámot ért el az iskolánk két negye-
dik osztálya, így részt vehettek a Kőrösi Csoma Sán-
dor Anyanyelvi Vetélkedő országos szakaszán, ame-
lyet az idén Szatmárnémetiben tartottak  május
15-17-e között, A Magyar Nyelv Napjai keretében.
A lövétei Székely Mózes Általános Iskola képvisele-
tében egy háromtagú csapat vett részt a vetélkedőn,
egy vegyes csapattal a két IV. osztályból: Egyed
Zsolt, György Bendegúz és Mag Eszter. Így az osztá-
lyokat irányító két tanító is kapott meghívást a ver-
senyre: András Mónika-Mária és Mag Ottilia.
A csapat útiköltségeit a Lövéte Közbirtokossága vál-
lalta fel, amit ezúton is köszönünk!
Íme, beszámoló a gyerekek élményeiről:

Egyed Zsolt:
Péntek reggel 6-kor elindultunk Szentegyháza felé.
Ott felültünk a buszra, a gyergyóditróiak és
jenőfalnóvaik közé. Szatmárnémetibe úgy 2 óra kör-
nyékén érkeztünk meg. Bementünk a bentlakásba, le-
tettük a csomagjainkat. Másnap kilenctől elkezdődött
a vetélkedő. Aznap még kirándultunk is. Vasárnap
hazaindultunk. Nagyon izgalmas és jó volt Szatmár-
németiben.
Mag Eszter:
Nagy öröm ért minket, amikor megtudtuk, hogy a
Napsugár szerkesztősége meghívott minket az anya-
nyelvi versenyükre.
Voltunk múzeumban, tűzoltótoronyba és még
fagyizni is elvittek minket.
Maga a verseny sem volt vészes. Habár voltak nehe-
zebb feladatok is, de mi ettől függetlenül végig jól
éreztük magunkat.
A finom ételek, a kedves és jó vendéglátás mind azt
sugallja, hogy ezt a versenyt sosem fogjuk elfeledni.
György Bendegúz:
Májusban, két negyedikes társammal együtt abban a
megtiszteltetésben lehetett részünk, hogy képvisel-
hettük iskolánkat tanítóink kíséretében Szatmárné-
metiben, egy anyanyelvi versenyen .
A pénteki utazás kicsit hosszú volt, de mikor odaér-
tünk kárpótolt minket a sok látnivaló. Nekem a tűzol-
tó-torony tetszett a legjobban, amiről,  ha felkapasz-
kodik az ember tényleg hangyaméretűnek tűnnek az
emberek. A verseny nagyon izgalmas volt, tele
könyebb-nehezebb feladatokkal. Szerintem jól telje-
sítettünk, bár nem sikerült dobogós helyet szerez-
nünk, itt tényleg a részvétel volt a fontos, amit az is
bizonyít, hogy az ott töltött napok alatt megismerked-
hettünk az ország többi részéről érkezett velünk egy-
korú gyerekekkel, akikkel igazán sokszínű  kézmű-
ves programokon vehettünk részt.
Szóval nagyon jó élmény volt, kirándulással, izgal-
makkal teli, és remélem még lesz lehetőségem visz-
szatérni a városba.
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LÖVÉTEI  KIÁLTÓ
Megjelenik havonta, kiadja  a

LÖVÉTEI  KIÁLTÓ EGYESÜLET
Főszerkesztő: Mihály János, tördelés és szerkesztés: Demeter Albert, Török József,

titkár: András Kinga, korrektúra: Mag Ottilia
Munkatársak:   András Magdolna, András Tamás, András Zsolt, Egyed Emilia, Fazakas Ágnes, Györgylőrincz Ernő,

Lázár Béla, Lázár Zoltán, Mag Ottilia, Molnár Juliánna, Pál Erzsébet, Tódor Attila, Tódor Lóránd
Támogatók: Lövéte Község Helyi Tanácsa, Lövéte Közbirtokossága, Lövétei Római Katolikus Plebánia,

Select Metlemplast Kft, Nyko Kft
A  szerkesztőség elérhetősége:  Lövéte Községi Könyvtár, tel.: 0266-220806,

e-mail: loveteikialto@freemail.hu

Régi arcok sárgult fényképeken

Anyakönyvi hírek
 - 2015. április  -

Eladó Lövétén a 651. szám alatti ház, gazdasági épü-
lettel és 5 ár területtel.
Telefon: 0747-272669, 0745-217882

Vásárolnék 1,5-2,00 ha területet az erdei részen.
Telefon: 0723-256938

Eladó erdei terület, 90 ár, Őzeresztőben (Kurtapa-
tak), útról könnyen megközelíthető, patak szegélyezi.
Telefon: 0745-999805

Eladó vasöntvény sírkereszt (fejfa), beton alapba
öntve, két darab, kőből faragott váza tartóval. Érdek-
lődni Újnegyed, 10. szám alatt.
Telefon: 07236-73384 vagy 0266-220775

Eladó fáskazán (alsó és felső rész, keveset használ-
va) valamint egy fehér zománcozott melgítőkályha.
Telefon: 0266-220737

Eladó Lövétén a 985. szám alatti ház, 7 ár területtel.
Telefon: 0742-324634

Születések száma: 2
ANDRÁS ÁKOS,  született 2015. április 3-án,
ANDRÁS LÓRÁND és ANDRÁS ERZSÉBET,
Lövéte 157. szám alatt lakó szülők gyermeke
BENEDEK LILLA, született 2015. április 6-án,
BENEDEK LÁSZLÓ és BENEDEK RENÁTA,
Lövéte 535.  szám alatt lakó szülők gyermeke
Őszinte részvétünket fejezzük ki az áprilisban el-
hunyt személyek hozzátartozóinak:
MIHÁLY VARVARA, Lövéte  585.  szám, született
1934-ben,
GYÖRGYLŐRINCZ BÉLA,  Lövéte  440. szám,
született 1942-ben
GYÖRGY  ÁRPÁD, Lövéte 1124. szám, született
1957-ben
JÁNOS KÁROLYNÉ, született LÁZÁR MARGIT,
Lövéte 673. szám, született 1926-ban

Régi idők anekdotái

Pista bá' nagy kínlódás közepette borotválkozik. Oda-
szól a gyereke:
- Mi a baj, édesapám?
- Életlen a borotva. Nem viszi a szakállamat!
- Na ne mondja már édesapám, hogy keményebb a
maga szakálla, mint az a konzervdoboz, amit most
nyitottam ki vele!

Lövétei lakodalmasok az 1961. évi farsangi maszka-
bálon. A képet beküldte Pál Imréné, Buglya Róza.

Jutányos áron eladó fel nem használt sírkő.
Telefon: 0266-220933

Eladó családi ház Lövéte, Motros utca, 1064. szám
alatt. Telefon: 0758-745331

Pillanatkép az I. Székelyföldi Poet-találkozóról
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PÁLYÁZATI  FELHÍVÁS
Lövéte község Polgármesteri Hivatala pályá-

zatot hirdet 2015-ös évre,
kulturális, sport illetve szociális programok,

projektek és rendezvények támogatására

A pályázat célja:
-  egyesületek, alapítványok és nem kormány-
zati, nem profitorientált szervezetek programjai-
nak, projektjeinek és rendezvényeinek támogatá-
sa.
A projekt támogatása
Lövéte Község Polgármesteri Hivatala  maxi-
mum 50%-át támogatja a program összköltség-
vetésének
A pályázók köre:
-  lövétei székhellyel rendelkezõ és Lövétén
mûködõ egyesületek, alapítványok, nem kor-
mányzati illetve nem profitorientált szervezetek.
A 2015. évre elõirányzott keretösszeg: 20. 000
lej.
A pályázat megvalósítása: 2015. július 1. -
2015. december 31.
 (A pályázat elszámolása: a program lefutása után
30 nap).
A pályázatok leadási határideje: 2015. június
22.
Pályázati feltételek:
1.  A pályázatnak tartalmaznia kell a pályázati
ûrlapot és a mellékletben feltüntetett szükséges
okiratokat (egy-egy példányban).
2.  Az ûrlapokat számítógéppel illetve kézzel ki-
töltve kell benyújtani.
3.  A pályázat benyújtásakor a pályázónak bizo-
nyítania kell, hogy rendelkezik a Lövéte Község
Polgármesteri Hivatalától igényelt támogatás
10%-ával (önrész).
A program többi költségeit más forrásokból lehet
fedezni.
A pályázat érvénytelen ha:
1.  nem érkezett be a felhívásban meghirdetett
határidõig;
2.  hiányos, vagy a megadott határidõn belül nem
történik meg a hiánypótlás;
3.  a pályázat nem a felhívásban közzétett célra
volt benyújtva;
4.  a pályázó szervezet a pályázatot nem a pályá-
zati ûrlapon és nem a kért mellékletek csatolásá-
val nyújtotta be;
5.  a pályázati ûrlapon és az elõírt mellékleteken
nem szerepel a pályázó törvényes képviselõjének
aláírása és pecsétje;
6.  bankszámlájukat zárolták;
További információk:  Lövéte Község Polgár-
mesteri Hivatala (Török József).
A pályázatra való jelentkezés: egyben a kiírás-
ban szereplõ feltételek elfogadását is jelenti.
A pályázat benyújtható:
Lezárt borítékban Lövéte Község Polgármesteri
Hivatal iktatójában. A borítékra kérjük, írják rá a
pályázó szervezet hivatalos nevét, a projekt cí-
mét. A kitöltött ûrlapot elektronikus formában
kérjük elküldeni a loveteph@lovete.ro címre.

Polgármesteri Hivatal

I. Székelyföldi Poet-találkozó

  Ez év május 24-én, pünkösdvasárnap Lövéte helyet adott az I. Székely-
földi Poet-találkozónak. Hogy ez mit is fed valójában? Néhány szót
hadd ejtsek errõl…
  A Poet.hu. megálmodója, mûködtetõje és fõmoderátora Kövesdy Már-
ton; ez az oldal Magyarország legtöbb taggal rendelkezõ internetes
amatõr irodalmi oldala. A legfrissebb statisztika ezt adta ki: 133844
vers található ott, 11891 szerzõ van, 34087 regisztrált tag.  Azaz: nem
minden tag alkot verseket, de olvasni, szemlélõdni, esetleg feltöltõdni,
élményekkel gazdagodni elég sokan szeretnek.
  Magyarországon rengeteg helyen szerveztek ilyen jellegû irodalmi
talit a Poet.hu 2007. május 15-ei megalakulása óta, tehát tényleg meg-
érett Székelyföld is erre. Nyitottá hagytuk a találkozót a szokásostól el-
térõen, bárki bekukkanthatott, részt vehetett rajta.
  A székelyudvarhelyiekkel megtekintettük a sóskutat, majd beléptünk a
lassan 90 éves papómhoz pár szó erejéig, aztán a tájház gyûjteményét is
megnéztük; ezt Ági néni ízes, mesélõ szavai tették még láthatóbbá, mik
a múlt és jelen között kapcsot teremtettek, tán megállt az idõ is velünk
néhány pillanatig…
A konkrét mûsor bevezetése Kányádi Sándor szavaival kezdõdött, Mag
Ottilia tanítõnõ tolmácsolásával: "A vers az, amit mondani kell." Ez-
után a Poetrõl hangzott el néhány adat, a találkozó miértjérõl, a versek
fontosságáról, a megjelent tagok verseibõl és azokéból, kik nem lehet-
tek jelen, a jópár elszavalt remek darab remélhetõleg elnyerte a kevés
számú, de annál lelkesebb közönség tetszését. És ne felejtsem el termé-
szetesen azt sem, hogy a lövétei asszonykórus színesen szép népvisele-
tünkbe felöltözve nótacsokorral fûszerezte meg a hangulatot. A
kókóslepény kóstoló plusz élményt nyújtott azoknak, kik még soha nem
ettek ilyent, a találkozó utáni esti buli élõzenével társuló és záróráig tar-
tó programja biztosította a kiváló alaphangulat meg nem szûnését.
Köszönetet szeretnék mondani elsõsorban Mindenért - és ezt így nagy-
betûvel kezdõdõen - Lázár Zoltán polgármesternek, aki elsõ perctõl po-
zitívan állt a dolgokhoz és minden tõle telhetõt megtett azért, hogy a ta-
lálkozó résztvevõi jól érezzék magukat… persze köszönetem Lázár Bé-
la népházigazgatónak, Fazakas Ágnesnek is az asszonykórussal együtt,
Mag Ottiliának, György Leventének a sóskút bemutatásáért, a
székelyudvarhelyi poeteseknek, a lövétei poeteseknek, a testvértelepü-
léseinkrõl eljövõk megtisztelõ figyelmének, s mindazoknak, kik névte-
lenül bármivel hozzájárultak a találkozó megszervezéséhez, lebonyolí-
tásához az elejétõl a végéig. Sajnálom azokat, akik nem jöhettek el, nem
tudják, mit hagytak ki.
  Remélni merem, hogy - a polgármesterünk szavaival szabadon élve -
az alapokat leraktuk, és az elkövetkezõ ilyen jellegû programok - mert
bizonyára hagyománnyá válik ez is nálunk - egyre nagyobbakká növik
ki maguk. Az elhangzott versek üzenete, mondanivalója, célja, értelme,
fontossága szerintem nem vész kárba, én fontosnak tartom a mai prob-
lémák, érzelmek, üzenetek kortárs, mai hangvételû átadását "lélektõl lé-
lekig."
Végezetül pár idézetet még hoznék:
"Ha egy emberrel kapcsolatba kerülsz, vagy adnod kell neki valamit,
vagy el kell fogadnod tõle valamit. De egyiket a kettõ közül feltétle-
nül... egyébként elpocsékolod az idõt."
(Rochus Spiecker)
... az író erkölcse mégis a közlés. Az igaz közlés természetesen. Félel-
mét vagy szerelmét vagy életbölcsességét óhajtja átnyújtani a közösség-
nek. Hisz benne, hogy ez fontos, neki is meg a közönségnek is...
... másoknak ír, tehát igyekszik "kifejezni önmagát".Természetesen nem
mindig a szavaival, a soraival teszi ezt; többnyire a sorközeivel. Meg a
formával meg a formátlansággal, a zenével vagy a konstrukcióval, vilá-
gossággal, homállyal - ahogy csak bírja. Minden vers harc a megnevezõ
és a névtelen között. Kis híján képtelenség. Ez a "kis híján" a költészet.
(Nemes Nagy Ágnes)

Péter Éva Erika
 


